

Отзыв

на автореферат диссертации Козлова Д.И. на тему «Стратегическое управление металлургическим предприятием по критерию устойчивости», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Научное исследование Козлова Д.И. затрагивает актуальную проблему, связанную с совершенствованием стратегического управления предприятием, направленного на повышение устойчивости развития производственно-экономической системы. Творческое решение поставленных в рамках исследования задач позволило достичь цель диссертационной работы – разработать рекомендации, методы и методики, позволяющие усовершенствовать и развить теоретические и методические подходов к стратегическому управлению металлургическим предприятием по критерию экономической устойчивости с учетом изменений состояний экономической системы и прогнозирования ситуации в отрасли.

Полученные автором выводы и научные результаты, несомненно, имеют новизну и практическую значимость.

С точки зрения теоретического вклада заслуживает внимания модель оценки состояния экономической системы, позволяющая выявлять переходные состояния производственно-экономической системы. Данное видение позволяет выполнять диагностику результатов принятых стратегических решений в процессе достижения экономической устойчивости предприятия.

Важно, что автор предлагает методологическое решение проблемы, обосновывая, во-первых, целесообразность применения методического подхода к определению стратегии повышения экономической устойчивости предприятия, ценность которого проявляется через потенциальные возможности дальнейшего развития методической базы разработки и принятия стратегических решений устойчивого развития предприятия, во-вторых, метод прогнозирования экономической устойчивости металлургического предприятия, расширяющий арсенал инструментов стратегического про-

гнозирования, планирования и управления устойчивым развитием предприятия.

Ценно методическое решение автора, предлагающего группировку показателей для оценки динамического воздействия на устойчивость металлургического предприятия, логически увязывающего этот результат исследования с теоретическим и методологическими разработками.

Практическую ценность диссертационной работе придает наличие четкого алгоритм принятия управленческих решений, предложенного автором, позволяющего обоснованно влиять на устойчивость предприятия.

Стройная логика результатов исследования проявляется через четко выстроенную связь теоретических, методологических и методических решений с прикладной направленностью и значимостью диссертационной работы.

Вместе с тем следует отметить следующий недостаток работы.

Для управленцев, принимающих стратегические решения, важно не только оперировать множеством показателей и оценок, но и четко понимать их влияние отдельных показателей на устойчивость производственно-экономической системы, разделяя их по значимости и первоочередности целевого изменения (управления) для сохранения или восстановления устойчивости в условиях неуправляемых изменений внутренней и внешней среды, что позволяет принимать превентивные меры сохранения устойчивости. В этом отношении у автора не просматривается четко выстроенной технологии факторного стратегического управления в динамических условиях развития предприятия с опорой на выбранную систему показателей, однако, выстроена оценочная база и технология оценивания текущих и моделируемых (прогнозируемых) состояний производственно-экономической системы с применением программных средств (в том числе пакетов прикладных программ), что, безусловно, важно.

Несмотря на данное упущение, в целом содержание изложенного в автореферате материала заслуживает высокой оценки.

На основании вышеизложенного, можно заключить, что диссертационная работа на тему «Стратегическое управление металлургическим предприятием по критерию устойчивости» отвечает критериальным требова-

ниям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобразования Российской Федерации, а ее автор, Козлов Дмитрий Иванович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доцент кафедры «Экономика и управление»,
кандидат экономических наук, доцент,
Шахтинский автодорожный институт (филиал)
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Южно-Российский государственный
политехнический университет (НИУ)
имени М.И. Платова»

Захаров Сергей Викторович

25 сентября 2019 г.



Кандидатская диссертация защищена по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики.

Почтовый адрес института: 346500, Россия, г. Шахты, пл. Ленина, 1.

Телефон: +7 (8636) 222036. Сайт института: <http://www.siurgtu.ru/>

Адрес электронной почты: Захаров Сергей Викторович <zsv1977@rambler.ru>

Ссылка на информацию о защите:

1) на сайте ВАК РФ: http://vak2.ed.gov.ru/ais/vak/templates/vak_idc.list.php, Козлов Дмитрий Иванович, Стратегическое управление металлургическим предприятием по критерию устойчивости;

2) на сайте библиотеки ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет» (НИУ): <http://www.susu.ac.ru/dissertation/d212-298-07>.

Защита состоится 23 октября 2019 г. на заседании диссертационного совета Д 212.298.07 в ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет» (НИУ) по адресу: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 76.

*Зам. директора
научного руковод.*



И. Е. Констанченко.